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ATA DA 09“ SESSÃO ORDINÁRIA DO I” PERÍODO DA 
PRESENTE LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SAIRÉ (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 18 de março de 2025, 
às 9h; sob a Presidência do Exm“. do Sr. FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada 
pelo r  SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 08 (oito) seguintes Sr. Vereadores a saber: I. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA 
DE MELO; 3. JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 4. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 5. EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA; 6. EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA; 7. 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA; 8. ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 
Justificando a ausência do vereador Manoel, por motivos maiores, passou 
para o' 1° secretário e pediu que o mesmo realizasse a leitura das matérias 
recebidas. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I.
REQUERIMENTO N° 032/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, QUE SOLICITA 
SEJA CONSTRUÍDA DE UMA NOVA BR LIGANDO NOSSO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ AO MUNICÍPIO DE BARRA DE 
GUABIRABA. II. REQUERIMENTO N° 033/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE 
SOLICITA SEJA CONSTRUÍDA UMA PISTA COOPER, 
INICIANDO DO PÓRTICO DA ENTRADA DE SAIRÉ COM A AV. 
PREFEITO ONACI SOUTO ANDRADE, SAIRÉ-PE. III. 
REQUERIMENTO N° 034/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, QUE SOLICITA SEJA 
in c l u íd o  o  d ia  “19” MARÇO NO CALENDÁRIO DA
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PREFEITURA COMO O DIA DO ARTESÃO, DO MUNICÍPIO DE 
SAIRÉ-PE. IV. INDICAÇÃO N” 001/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, QUE SOLICITA 
A GOVERNADORA DO ESTADO DE PERNAMBUCO, DR . 
RAQUEL TEIXEIRA LYRA LUCENA, PARA VIABILIZAR O 
PROGRAMA DO LEITE GRATUITO PARA OS MAIS 
VULNERÁVEIS DE NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. V. 
PROJETO DE LEI N° 002/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
IDELBRANDO PONTES DA SILVA, QUE SOLICITA: A
APLICAÇÃO DE MULTA PARA O ABANDONO E MAUS-TRATOS 
DE /NIM AIS NO MUNICÍPIO DE SAIRÉ E DÁ OUTRAS 
PROVlDÊNCIA._VI. PROJETO DE LEI N“ 003/2025, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ, 
QUE DISPÕE: SOBRE A CRIAÇÃO DO BRASÃO OFICIAL DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ, ESTADO DE PERNAMBUCO, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS._VII. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA 
VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao vereador pela 
leitura'das matérias e citou o projeto de lei n° 003, que dispoe sobre a 
criação do Brasão Oficial do Poder Legislativo. Disse que este é um marco 
para a Casa, pois representa a criação de uma identidade exclusiva para este 
poder. Agradeceu a todos os vereadores pelo apoio e pelas sugestões feitas 
e informou que o projeto entrará em tramitação e, em sequência, será 
votado. Facultou a palavra a ítalo, designer responsável pela criação do 
projeto gráfico, que fará uma breve explicação sobre o mesmo. ÍTALO: 
Cumprimentando toda a mesa diretora e os populares presentes, iniciou sua 
fala expressando sua gratidão pela missão de criar o Brasão Oficial do 
Poder Legislativo da cidade de Sairé. Ressaltou que este projeto ficará para 
a história deste poder, que tem grande importância para o desenvolvimento
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local. Disse que, conforme descrito no projeto de lei, o objetivo da criação
do brasão é fortalecer a identidade do município, representando sua cultura, 
religião, riquezas naturais e participação social. Explicou todo o processo 
de construção do brasão oficial, detalhando as figuras que o compõem, 
desde o formato do escudo, representações religiosas e culturais, até as 
figuras que simbolizam a sociedade e sua participação na construção 
histórica do município. Citou a data de fundação deste poder, a qual está 
incluída no listei do brasão. Finalizou agradecendo pela honra e 
cumprimentando todos os presentes. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Parabenizou novamente ítalo pelo projeto, expressando sua 
felicidade ao ver a proposta tomando forma e sendo bem recebida, não 
apenas pelos vereadores, mas também pela população. Reforçou o 
compromisso da Casa Legislativa com a transparência e o cuidado com o 
povo. Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS por 10 minutos. . - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, os 
populares presentes, os servidores do Poder Legislativo, ouvintes e 
espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento destacando a 
importância da participação da população nas sessões legislativas e nas 
discussões em prol do desenvolvimento da cidade. Mencionou o seu 
requerimento em tramitação, solicitando a aprovação do mesmo pelos 
vereadores. O requerimento solicita a construção de uma via ligando a 
cidade' de Sairé à cidade de Bonito, com o objetivo de aproximar os 
municípios e favorecer o livre comércio. Pediu que o prefeito Gildo faça 
essa indicação ao governo estadual para a solicitação de recursos. 
Agradeceu e se despediu, reafirmando seu compromisso com o 
desenvolvimento da cidade.- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Facultou a palavra ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA por 
10 minutos. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Cumprimentou a 
mesa diretora, os demais vereadores, os populares presentes, ouvintes e
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espectadores da reunião. Cumprimentou também amigos e familiares, e 
iniciou seu pronunciamento citando o requerimento de sua autoria, que 
solicita ao Poder Executivo a criação de uma pista de cooper ao lado da 
estrada que liga a cidade ao pórtico, com o objetivo de beneficiar a 
população. Concedeu um aparte ao vereador IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Agradecendo o aparte, 
afirmou ter conversado com um proprietário de terra, Ricardo, que se 
dispôs a mover um pouco da cerca de seu terreno para abrir espaço para a 
instalação da pista de cooper, conforme solicitado. Parabenizou o vereador 
pela indicação. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu o 
aparte e pediu que o aparte fosse registrado em seu pronunciamento. 
Também falou sobre a melhoria da iluminação da Vila Santa, o que 
aumentou a segurança e o bem-estar daqueles que transitam pela área. 
Como fechamento das ações do Poder Executivo, destacou sua satisfação 
com a administração do prefeito Gildo Dias. Finalizou e se despediu. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que dispensou o uso da palavra. 
Facultou a palavra ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA, por 
10 minutos. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Afirmando que não 
faria uso da tribuna, parabenizou a mesa diretora pela indicação do projeto 
que dispõe sobre a criação do brasão oficial para o Poder Legislativo. 
Também parabenizou ítalo, responsável pelo projeto, e afirmou que votará 
favoravelmente ao mesmo. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Facultou a palavra ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA 
por 10 minutos. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: 
Cumprinientou a mesa diretora, os demais vereadores, os populares 
presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
parabenizando seu amigo Mariano, pelo bingo realizado no último 
domingo para reerguer seu comércio. Em seguida, parabenizou todos os 
aniversariantes e cumprimentou amigos e familiares. Concedeu um aparte
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ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo o aparte, parabenizou o 
vereador pela ajuda prestada ao amigo Mariano, que teve seu comércio 
assaltado recentemente. Informou que, por questões de saúde, não pôde 
estar presente, mas com a ajuda e as graças recebidas, estará presente na 
reinauguração do comércio. Agradeceu pelo aparte e pelo apoio ao amigo 
Mariano. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu o 
aparte e pediu que fosse registrado em seu pronunciamento. Reafirmou seu 
compromisso com o desenvolvimento do município, mencionando a 
realização de um bingo em homenagem às mães saireenses, que será mais 
divulgado no futuro. Finalizou e se despediu. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: íacultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, os populares 
presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Agradeceu a Deus por mais 
um dia de vida e iniciou seu pronunciamento mencionando sua indicação 
para que o dia 19 de março seja comemorado como o Dia do Artesão no 
município. Destacou que Sairé é uma cidade com muitos artistas que 
merecem mais reconhecimento. Ressaltou que nunca houve tanto apoio 
quanto o atual, dado pela gestão do prefeito Gildo Dias. Solicitou que esse 
apoio seja ainda maior, com homenagens no dia da comemoração. 
Concedeu um aparte ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradecendo o aparte, disse que
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artesãos, como o suporte nos festejos municipais, e afirmou que em breve 
trará à Casa uma indicação para a doação de um terreno aos artesaos de 
Sairé. Para finalizar, parabenizou o jovem Ítalo e a mesa dire ora pela 
criação do belíssimo projeto do brasão oficial do Poder Leg.slat.vo do 
município. Parabenizou os aniversariantes, finalizou e se despe lu. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Satisfeito com discussões ja 
feitas dispensou a palavra, passando-a ao líder de bancada JOSELITO 
a m a r o  g o m e s  d a  s il v a , que também dispensou. Passou para aZ. d . dia. ORDEM DO D,A: -
ARRUDA- 1. ENCAMINHOU A COMISSÃO DE JUSTIÇA
r e d a ç ã o  f in a n ç a s  e  o r ç a m e n t o , o  p r o j e t o  d e  l e i  n
«  DE ADÍORIA DO VEREADOR -  ID E L R ^ N D O
PONTES DA SILVA, E O PROJETO DE LEI N 003/2025, DE 
a u t o r ia  d a  m e s a  DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SAIRÉ PARA SEUS FINS LEGAIS. II. COLOCOU EM 
mSCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA O
032/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR -  ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 
VEREADORES III. COLOCOU EM DISCUSSÃO E ^OTAÇAO 
ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 033/2025, « ^  AUTORIA DO 
VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, OS 
VEr L d ORES E v e r e a d o r a  q u e  ESTIVEREM DE ACORDO 
ÍE T A N E rA M  SENTADOS. ÇASO CONTI.ÃRIO FIQUEM DE 
PÉ APROVADO POR 7 VEREADORES. VI. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N 
034/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR -  EDNALDO FERREIRA 
d e  O L IV E I^  OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
e s t iv e r e m  d e  ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO
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CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 
VEREADORES. V. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO 
ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 7 VEREADORES. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Pediu 
ao 2° secretário que faça a leitura do SALMO. - JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA: “Em ti confiarão os que conhecem o teu nome, 
porque tu, Senhor, nunca desamparaste os que te buscam.” Salmo 9. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a sessão e afirmou que 
a próxima será realizada no dia 20 de março, às 8h45.

1 A^L
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 

(PRESIDENTE)

CLEIDIANO BEZERRA DE MELO 

( r  SECRETÁRIO)

(2** SECRETÁRIO)
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